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Posudek vedoucí práce na bakalářskou práci Simony Horákové 

Politika Johna R. Hodge a vliv Jamese H. Hausmana na záložní  

policejní složky během vlády USAMGIK 

 
Téma role USA ve vývoji a fungování armády Korejské republiky je podstatné pro chápání 

moderních jihokorejských dějin, domácích i mezinárodních. Bakalářská práce Simony 

Horákové se zaměřuje na samé počátky tvorby moderních ozbrojených složek na území jižní 

Koreje po osvobození od japonské okupace. Konkrétně se zaměřuje na roli Johna R. Hodge a 

Jamese H. Hausmana na tvorbu záložních policejních složek a Armády Korejské republiky. 

Práce je logicky strukturovaná, i když je na první pohled upozaděn John R. Hodge, práce 

se mu věnuje v kapitole o příchodu USA do Koreje a založení USAMGIK – zde by byl 

vhodný větší důraz pro přehlednost, ale jinak práce logicky postupuje od historických 

okolností po činnosti dvou vybraných osobností. Diplomantka pojala práci především 

popisně, nahlíží do amerických dobových materiálů, ale i do odborných prací na toto téma a 

na jejich základě seskupuje fakta. Literatura je vhodně zvolená, ale práci by prospělo větší 

odpoutání se od existující literatury a vlastní zhodnocení a závěry (studentka se odkazuje na 

analýzu, kterou ale neprovádí), viz otázky k obhajobě. 

Po technické stránce je práce v normě, studentka se drží české vědecké transkripce, řádně 

cituje, práce je doplněna bohatým poznámkovým aparátem a jen místy uskočilo formátování. 

Studentka se dopouští stylistických chyb a místy nedrží akademický jazyk práce, nicméně 

musím vyzdvihnout, že v průběhu psaní práce jsem v tomto ohledu zaznamenala veliký 

pokrok. Přesto je to oblast, na kterou by se diplomantka měla do budoucna zaměřit. Studentka 

konzultovala a zapracovávala průběžné připomínky, přesto práci chybí jistý odstup od 

existující literatury a vlastní zhodnocení, které vychází z nedostatečného formulování cílů 

práce, které jsme několikrát konzultovaly. 

I přes výše zmíněné nedostatky práce Simony Horákové splňuje požadavky kladené na 

bakalářské práce a proto ji doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení velmi dobře – 

dobře.  

 

 

 

V Praze, 5.9.2024 

Mgr. Karolína Šamánková, vedoucí práce  
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Otázky k obhajobě: 

1. Jak byste zhodnotila své zdroje v kontextu výkladu aktivit „komunistů“ na území 

USAMGIK (příp. KR)? Např. zmínky na str. 40-41 o komunistech v náborech do 

policejních složek nebo str. 51-52 o povstání v Jŏsu a další podobné výskyty? 

2. Hodnotíte roli Hausmana v tvorbě korejské armády stejně, jako vaše zvolená 

literatura? 

3. Setkáme se v existující odborné literatuře i s kritickým pohledem na pomalý vývoj 

ozbrojených složek nebo nedostatečný výcvik apod. právě např. v kontextu nepřipravenosti 

jihokorejské armády na zahájení korejské války? 

 

 


